INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DATI  PERSONALI  AI SENSI DEGLI ARTT. 13 e 14 DEL REGOLAMENTO UE N. 2016/679
Gentile Utente, 
La presente informativa viene resa, ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento UE n. 2016/679, in riferimento al trattamento dei dati personali degli utenti che consultano il presente sito web, accessibile per via telematica dall'indirizzo: www.comune.ascrea.ri@legalmail.it
  CHI TRATTA I MIEI DATI? 
IL Titolare del trattamento è il COMUNE DI ASCREA,  in persona del Sindaco p.t , Prof. Dante D'ANGELI,  con sede in Piazza Mareri n.1 - 02020  Ascrea (RI), Codice Fiscale : 00113650576, contattabile ai seguenti indirizzi : 
 PEC: comune.ascrea.ri@legalmail.it; 
MAIL : info@comune.ascrea.ri.it;  
Tel.: 0765.723112 
RESPONSABILE PROTEZIONE DATI PERSONALI (D.P.O)
Il Responsabile della protezione dei dati personali (DPO) è la Dott.ssa Mariangela Valeriani ,  domiciliata per la funzione presso i medesimi uffici, siti in Ascrea  (RI), Piazza Armeri n. 1  e contattabile agli indirizzi  PEC : mariangelavaleriani@pec.it; MAIL : dott.mariangelavaleriani@gmail.com, Tel.: 0765.723112
QUALI TIPI DI DATI TRATTA IL COMUNE DI ASCREA? 
Il Comune di Ascrea potrà trattare le seguenti tipologie di dati personali degli utenti:
• dati tecnici di navigazione relativi all'indirizzo IP, ai codici identificativi dei dispositivi utilizzati dall' utente per la fruizione del sito o dei servizi, alle caratteristiche del browser e agli orari di accesso; 
· dati comuni identificativi  (dati anagrafici, di recapito, dati catastali,  di pagamento) : forniti dall’utente per la fruizione dei servizi offerti dal Comune di Ascrea e per rispondere alle istanze ricevute  ;
HO L'OBBLIGO DI FORNIRE IL CONSENSO ?  
 Il conferimento dei dati personali  è facoltativo, ma necessario al pieno raggiungimento delle finalità  indicate. Pertanto, l’eventuale rifiuto di conferire in tutto o in parte i dati richiesti o la successiva richiesta di cancellarli potrebbe comportare per il Titolare l’impossibilità di eseguire l'attività richiesta. 
 PERCHE' IL COMUNE DI ASCREA TRATTA I MIEI DATI? 
I dati personali saranno trattati in relazione ai servizi offerti dal Comune di Ascrea, attraverso il proprio sito,  per le seguenti finalità:  
· per  l'esecuzione dei  compiti di interesse pubblico o comunque connessi all'esercizio dei  pubblici poteri, ivi incluse le finalità di archiviazione, di ricerca storica e di analisi per scopi statistici.; 
· per gli adempimenti previsti dalle norme di legge o di regolamento 
 DOVE VENGONO TRATTATI I MIEI DATI? 
I trattamenti connessi al servizio web di questo sito hanno luogo presso la APKAPPA S.r.l,  con sede in Milano,  Via F. Albani n. 21,  incaricata dei servizi di gestione sistemistica del presente sito presso la predetta sede. 
 COME VENGONO TRATTATI I MIEI DATI?  
I dati personali dell'utente saranno trattati in conformità con quanto previsto e disciplinato dal Regolamento Ue n. 2016/679,  mediante strumenti manuali, informatici e telematici, con logiche strettamente correlate alle finalità già esplicitate, in modo lecito e secondo correttezza nonché nel rispetto del principio di minimizzazione, raccolti esclusivamente per gli scopi indicati in questa informativa o previsti dalla legge, da regolamenti o dalla normativa comunitaria o, ancora, per gli scopi od il raggiungimento di finalità necessarie e indispensabili nell’esecuzione dell’attività svolta e/o richiesta. 
I dati rilasciati dall'utente  verranno trattati esclusivamente dal personale debitamente autorizzato e istruito dal Titolare, e saranno conservati in luogo idoneo ed appropriato, tutelandone la riservatezza, nel rispetto del segreto professionale e d’ufficio. Potranno inoltre essere trattati da  soggetti esterni, previamente designati quali “responsabili esterni” ai sensi dell’art. 28 del Regolamento. 
A CHI VENGONO COMUNICATI I MIEI DATI? 
I dati forniti dall'utente non potranno essere oggetto di comunicazione o di diffusione, tranne i casi previsti da una norma di legge o di regolamento. I medesimi dati  potranno essere comunicati alle Forze dell'Ordine o all'Autorità Giudiziaria, in caso di specifica richiesta. 
TRASFERIMENTO DI DATI ALL’ESTERO 
I Suoi dati personali saranno trattati dal Comune di Ascrea,  all’interno del territorio dell’Unione Europea. Ove si rendesse necessario, il Titolare avrà facoltà di spostare l’ubicazione dei propri archivi informatici in altri Paesi extra europei, assicurando da subito che il trasferimento dei dati extra-Ue sarà effettuato solo verso Stati in grado di offrire un livello di protezione adeguato agli standard previsti dalla normativa vigente in materia.
PER QUANTO TEMPO VENGONO CONSERVATI I MIEI DATI? 
I  dati di navigazione vengono trattati, per il tempo strettamente necessario, al solo fine di ricavare informazioni statistiche anonime sull'uso del sito e per controllarne il regolare funzionamento I dati personali degli utenti saranno trattati per tutto il tempo necessario all'erogazione dei compiti di interesse pubblico o comunque connessi all'esercizio dei propri pubblici poteri e saranno poi successivamente conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa.

 CHE DIRITTI HO SUI MIEI DATI? 
Il Comune di Ascrea  Le  garantisce di poter esercitare in qualsiasi momento i diritti previsti dagli artt. 15 - 22 del Regolamento UE n. 2016/679. In particolare Lei ha  il diritto di :
-  ACCESSO AI SUOI DATI PERSONALI  ; 
-  OTTENERE LA RETTIFICA DEI DATI PERSONALI CHE LA RIGUARDANO; ;
- OTTENERE DAL TITOLARE LA CANCELLAZIONE DEI DATI CHE LA  RIGUARDANO ; 
-  OTTENERE DAL TITOLARE LA LIMITAZIONE DEL TRATTAMENTO ;
- ALLA  PORTABILITA' DEI DATI 
-  DI OPPORSI AL TRATTAMENTO 
-  DI REVOCARE IL CONSENSO 
L’esercizio di questi diritti può essere esercitato mediante comunicazione al Titolare del Trattamento  ai recapiti sopra indicati nella presente  informativa. 
A CHI MI POSSO RIVOLGERE ?
[bookmark: _GoBack]Se ritiene  che il trattamento dei  Suoi dati personali, i effettuato attraverso questo sito , avvenga in violazione di quanto previsto dal Regolamento UE n. 2016/679,  ha il diritto di proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali( garante@gpdp.it) o di adire le opportune sedi giudiziarie.  
 



